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Opinions about the war in Ukraine

The percentage of Poles who feel that the war in Ukraine is a threat to our country's security
hasincreased by 6 percentage pointsin relation to the record-low result in September 2022.
i.e. from 70% to 76%. This is not an out-of-line result: since April 2022 this number has
remained in the range from 70% to 79% and was higher only right after the outbreak of the

war, when it reached 85%.

Do you agree that the war in Ukraine a threat to the security of Poland?
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Poles' predictions about the end of the conflict have never been so optimistic. The
percentage of respondents who predict that Ukraine will have to give up part of its territory
to Russia has decreased by 12 percentage points since the last measurement in August (a

drop from 39% to 27%). At the same time, one-fourth (26%) think that Russia will have to



withdraw from the territories attacked since February, and one-sixth (17%) believe that it
will even withdraw from Crimea. This means that a total of 43% of Poles expect a favourable

scenario for Ukraine, which makes it the prevailing opinion.

How do you think the war will end?
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Three-quarters of Poles (76% compared to 79% a month ago) support the acceptance of
Ukrainian refugeesin our country, and thisresultisin line with the mild but clear downward
trend that we have observed since the beginning of the war, not counting a slight bump in
July.

Do you agree that Poland should accept Ukrainian refugees from the areas affected
by the conflict?
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Half of Poles (50%) declare that someone in their households voluntarily and free of charge
help Ukrainian refugees. Although this percentage has remained at a very similar level since
May, it should be noted that this month we are dealing with a slightly more pronounced, 3-

point decline from 53% in September to 50% now.

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: “Poles on War in Ukraine and Threat
of Nuclear Weapons", October 2022. Fieldwork for national sample: October 2022, N=1041. The random
sample is representative for adult population of Poland.



